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ΒΟΥΛΕΥΤΡΙΑ Π.Ε. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

Αθήνα, 15.06.2026 
  ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: «Γιατί το Δημόσιο επιβαρύνεται με εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ για 
συνταξιοδοτικές υποχρεώσεις που αφορούν την Alpha Bank;» 
 

Τις τελευταίες ημέρες ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας προχώρησε σε 
κινητοποιήσεις, καταγγέλλοντας ότι η Alpha Bank δεν καταβάλλει τις υποχρεώσεις που 
απορρέουν από τη σύμβαση εξαγοράς της Εμπορικής και αφορούν τη χρηματοδότηση των 
συντάξεών τους. Επίσης, ότι η Alpha Bank φέρει εγγυητική ευθύνη για τη διασφάλιση των 
συνταξιοδοτικών παροχών του ΤΕΑΠΕΤΕ που οι ασφαλισμένοι του εξακολουθούν να έχουν 
ενεργά δικαιώματα για τις καταστατικές παροχές έναντι της Alpha Bank ως διαδόχου της 
πρώην Εμπορικής Τράπεζας.  

Πέραν ωστόσο των δικαιωμάτων αυτών η εν λόγω υπόθεση αφορά άμεσα το 
Δημόσιο και ειδικότερα τις σχέσεις της Alpha Bank με το δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα 
(ΕΦΚΑ) όπως και τις σχέσεις του τελευταίου με τους ασφαλισμένους του και τους 
φορολογούμενους πολίτες που φέρουν τα όποια βάρη του.   

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν, εδώ και περίπου μία δεκαετία το Ελληνικό Δημόσιο 
επιβαρύνεται ετησίως με περίπου 100 εκατ. ευρώ για την κάλυψη μέρους των σχετικών 
συνταξιοδοτικών δαπανών μέσω του ασφαλιστικού συστήματος. Εφόσον οι καταγγελίες 
αυτές ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, το συνολικό κόστος για το Δημόσιο 
προσεγγίζει το 1 δισ. ευρώ κατά την τελευταία δεκαετία. 

Το ζήτημα αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία δεδομένου ότι η Alpha Bank 
εμφανίζει ιδιαίτερα υψηλή κερδοφορία. Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα οικονομικά της 
αποτελέσματα, η τράπεζα κατέγραψε το 2025 σημαντική αύξηση κερδών, ενώ προχώρησε 
και σε διανομή εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ προς τους μετόχους της. 

Εφόσον λοιπόν υφίστανται οικονομικές υποχρεώσεις της τράπεζας έναντι του 
ασφαλιστικού συστήματος ή του Δημοσίου, γεννάται εύλογα το ερώτημα γιατί αυτές δεν 
αναζητούνται και γιατί το βάρος μεταφέρεται στους ασφαλισμένους και στους 
φορολογούμενους πολίτες, σε μια περίοδο κατά την οποία η κυβέρνηση επικαλείται διαρκώς 
τις δημοσιονομικές πιέσεις και τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  
1.  Ποιο είναι το ακριβές ύψος των ποσών που έχει καταβάλει το Ελληνικό Δημόσιο ή ο ΕΦΚΑ 
από το 2017 έως σήμερα για την κάλυψη συνταξιοδοτικών υποχρεώσεων που σχετίζονται με 
τους συνταξιούχους της πρώην Εμπορικής Τράπεζας και ποιο μέρος αυτών αντιστοιχεί, 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό και συμβατικό πλαίσιο, σε υποχρεώσεις της Alpha Bank;  
2.  Έχει προβεί η κυβέρνηση ή οι αρμόδιοι ασφαλιστικοί φορείς σε ενέργειες για τη 
διεκδίκηση τυχόν οφειλών της Alpha Bank προς τον ΕΦΚΑ ή το Δημόσιο που απορρέουν από 
τη σύμβαση εξαγοράς της Εμπορικής Τράπεζας και, εάν όχι, για ποιο λόγο δεν έχουν κινηθεί 
οι σχετικές διαδικασίες; 
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